A.NALISI MATEMATICA 2 — ING. AEROSPAZIALE — APPELLO DEL 20.07.2018

Coglllome: VERSIONE ....... i o Nome: . PQE L IDINAQ E ...........

Solo durante le prime 2 ore & consentita la consultazione di un libro di testo di teoria. I sempre vietata la consultazione di ogni altro materiale
(strumenti elettronici, fotocopie, appunti, dispense, libri di esercizi, ecc.). Per ottenere la suffcienza accorre SIA risolvere correttamente e
completamente almeno 2 esercizi, SIA ottenere almeno 18 punti. B possibile ritirarsi in qualunque momento. Le risposte devono essere miotivate.
Il punteggio indicativo si riferisce a risposte e svolgimenti corretti e completi. Consultare il docente SOLO in caso di dubbi sul testo. Questo
documento & composto da 5 fogli e contiene 4 esercizi e lo spazio per rispondere alle domande che saranno consegnate in seguito.

(1) Siano f:R?* - R e Q C R? definiti da
fey)=2ye™™,  Q={(z,9) €R®: 2> -4, y>0, y< -z},

Determinare max f e min f.

Svolgimento:
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(2) Calcolare

/// 2 dadydz, Q:{(x,-y,z)E!R3: $2+y2§1, 0<z<y}.
fo
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(3) Per a € R, sia Fy : R*\ {0} — R? il campo vettoriale definito da
| Fa(d) = xl'x. x € RY\ {0},
a) Determinare i valori di o per i quali Fy, & conservativo, e per tali valori deter-
minarne una funzione potenziale.

b) Calcolare

| /(Fa(:v,y,z) + (0,0, 2%))-dx, v:[=1,1] = R, y(t) = (85+¢7, log(2—t%), t?).

¢) Determinare i valori di « per i quali divF, =0 in R*\ {0}.

| 25 u & e
Risposta: _&) vO(éfR ; U(X (’_'_(__ ) = { é_,;: &“ X
' CoallZf x=3

..................................................................................

Svolgimento:
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(4) Per ciascun valore di A > 0, determinare tutte le soluzioni del seguente problema

{ Y/(2) + Ny(2) =1, 5e(0,1)

y'(0) =0
y(l) = 0.
..................................................................................
Risposta: (d ’,b) = ..._L___ﬂ Cos ()ﬂb) + —\'{2— PR CQ&)\ % O
/
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(5) Rispondere alle domande che saranno distribuite durante il compito.

(1) Siano f:R? = R, (0, %) € R? e v € R? tale che |

villE=1y

a) Dare la definizione di gg(arn,yg).

b) Se f € C'(R?), dare una formula alternativa alla definizione per calcolare
af 1
55 (%0, 0) e dimostrarla. %

c) Se f € C'(R?), dire qual & la direzione di massima crescita di f in (2, yo)
e dimostrarlo.

(2) Enunciare le formule di Gréen in R? e dimostrarle.
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